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Передплата 
ш »РУСЛАНА« вживань: 

в Австриї:
ж* цІга£ р і* . . .  18 р. ав. 
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місжць . . . .  1 Р* ав.

За границею:
на жіжжі рів . . 20 рублів

або 40 франків 
на ніж року . . 10 рублів 

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.
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РУСЛАН
>Вирвеш кв очн і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милостж і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р услан ових псадьмів М. Шашкевяча.
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Виходить у Львові що дня 

кріп неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедпция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають сн по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Яка парламентарна більшість може 
остоятись?

Пос. Кайцль в своїй річп в Кутнійго- 
рі, говорячи про теперішну більшість иар- 
л яментарну в палаті посольскій, додав ті 
замітні слова: »Треба великої штуки і са
можертви, щоби теперішна більшість пар
ламентарна змогла розвинути акцию і ста
ти могучнм чинником політичним«.

З слів сих виходило би. що пос. Кайцль 
сам не дуже то вірить в тривкість сеї біль
шості!. Чому не вірить'? Не вірить тому, 
бо добачує в поодиноких клюбах, що зло
жили ся на ту більшість, деякі досить е- 
сенніональні сунеречности. Які? Одну су
перечність підніс салі Кайцль в своїх виво
дах. іменно ту, що вольнодумство або лі
бералізм ческпх послів не може іту в па
рі з консерватизмом, а ще більше з кле
рикалізмом союзної Групи бар. Діпавлього. 
Чи є так дійсно? Питане се заперечити го
ді. Група бар. Діпавлього, числом 31 по
слів, заступає крім національних і госпо- 
дарскнх справ передовсім клерикальні зма- 
ганя Горішної Австрії!, Сольногорода і пів
нічного Тиролю. Она впрочім через внесе
не дра Ебенгоха домагае ся вже тепер 
розшнреня впливу церкви на школу народ
ну. Але ту суперечність злагодити обіцюе 
собі пос. Кайцль тим. що при наміренім 
розширенні автономії країв, отже і компе- 
тенинї соймів, можна би управу школи на
родної передати сопмам, а тоді кождий 
коронний край міг би народну школу пе- 
рестроїтн собі на лад, який ему пригожий. 
Суперечність межи нольнодумством ческим 
а клерикалізмом бар. Діпавлього була би 
тим самим, хотя не без значних трудно- 
стпй. полагоджена. На се не потреба би 
ще нї великої штуки, нї сапожертви«. 
Нетривкість теперішної більшостн парла
ментарної мусить проте лежати ще в инь-

ших моментах. Яких же? Моментів тих 
пос. Кайцль не навів, але они мусять іст- 
нуватн, наколи реаліст ческий, яким є 
Кайцль, не мав повного довіря до більшо
сті!, над котрої зложенєм він сам усильно 
трудив ся. Чііж би мала заходити яка есен- 
ціональна суперечність межи демократич
ними послами ческими а февдаламп чесни
ми? Годі. Пальфі і Шварценберґ прилягли 
щиро до політичної проґрами Молодочехів. 
Чи може істнують які суперечності! межи 
Чехами а »колом« польским? Мабуть нї, 
бо оба ті клюби і сторонннцтва прямують 
до розшнреня автономії країв коронних і 
обом сим сторонництвам вийшло би яко 
так зв. більшостям національним розшнре
ня компетенциї соймів на користь. Група 
Фалькенгайна і румуньска Лупула не мо
жуть задля своєї нечисленності! (6 і 5 по
слів) входити в рахунок. В чім же спочи
ває трівога пос. Кайцля про тривкість те
перішної бІЛЬШОСТИ ?

По нашій гадці лежить она в тім, що 
до теперішної більшості! парляментарної 
належить 35 послів з клюбу руско-словінь- 
ско-хорватского, послів, що при укладаню 
адреси до трону сказали виразно і рішучо, 
що они яко заступники так званих мень- 
шостий національних лише під сим услівєм 
могли би пристати на розширене автоно
мії країв коронних, наколи би тим мень- 
шостям національним рівночасно і в формі 
законній дано повне обезпеченє перед яким 
небудь можливим насильством із сторони 
більшостий. Коміспя адресова не хотіла в 
цїлости прпнятп таку стилїзацию услівя зга
даного клюбу, а рішила більшостию голо
сів вложити в текст адреси до трону уступ, 
в котрім сказано, що ось-то більшість нар- 
ляментарна стоїть яри програмі розшнреня 
автономії країв коронних, але домагае ся 
при тім »переведенії рівноправності! для 
всіх народів австрийскнх*.

Що клюб руско-словіньско-хорватскпй

був в повни управнений домагати ся висше 
згаданої запоруки, — се річ ясна. Сло
вінці побіч Країни заселяють яко дійсні 
меньшостн національні Карннтню і полуд
неву Стнрию, а Словінці і Хорвати нахо
дять ся в мнимій меньшости на Побережю 
супроти геґемонїстично настроєних Італїян- 
цїв. Так само і Русини галпцкі та буко- 
виньскі, дякуючи ординацнї виборчій ІІОК. 
Шмерлїнґа, находять ся в соймах галиц- 
кім і буковнньскім в меньшостн. Інтересі! 
сих трех народів суть проте ідентичні. 
Пристати на розширене автономії краєвої 
без запоруки автономії національної зна
чило би для Русинів і полудневих Славян 
одно, що власноручно приложитп собі ніж 
до горла.

Можливе проте, що пос. Кайцль роз
важив ту суперечність, яка заходить межи 
Чехами та Поляками з одної сторони а 
Русинами та полудневими Славянами з дру
гого боку і длятого сказав, що треба »са
можертви*, щоби теперішна більшість пар- 
ляментарна не розпала ся, а стала ся мо- 
гучим чинником політичним. Пос. Кайцль 
зрозумів, що Чехи супротив Німців, а По
ляки супроти Русинів мусїли би станути на 
становпщп повної справедливости, инакше 
більшість теперішна мусїла би розпасти ся. 
З відси імовірно і трівога пос. Кайцля о 
тривкість теперішної більшості! парлямен
тарної і о те, чи та більшість зможе стати 
могучнм чинником політичним?

Потреба проте саможертви, хотя по 
нашій думці, не великої. Внстане, наколи 
так звані більшостн національні знесуть ся 
на становпско простої справедливості! і на
коли, маючи хвилево власть, не схотлть 
наслідувати Німців - лібералів, дані ґппіиїх 
вірноконституцийників, котрі втратили своє 
значінє державне в Долитавщинї лише для 
того, що програмою їх було насилуване 
меньшостий і то не тілько дійсних але і 
мнимих, бели на чолі статі нашої поставн

ій

Д умки і тгіспї
АМ БРО ЗІЇ Я МЕТЛИНЬСКОГО.

XXVII. Г Л Е К .
(«Думки її піснії» стр. 108—15).

ІІосьвячено
Г Р II Ц І. К 0 В I ОСН О В Я II Е II Н О В І.

Йшов Глек Петро, уже пізненькою добою,
Від панотця, та й так балакав сам з собою:
«Нї, нї, панотче, нї! щоб помилив ся,
Та не в своїй я хаті онпннв ся....
Нї, нї! сего не буде вже зо М Н О Ю І..
Доба, бач, пізня... та й сею добою,
Хоч трохи, бач, і випив, сількось! дочвалаю 
Таки до хати... вже і мріє із за гаю!

Ось! Божнї на небі зірочки,
Мов на Великдень в церкві сьвічечки,
Дна за другою блись та блись 
А далї веї і занялись!...

А онде її молодик! здоров-був, молодиче!
Еге! чи він то чує, як його хто кличе?

Заліз собі за хмару, та й куня! —
Та де то я?  отеє іще пеня!
Он-там щось бованїє мов стіжки...
Так не стіжки... е, бачу, могнлкн!
Се гробовище, бачу! онде мріє
II зелений хрест — старий там сотник тлїє!

Та що то був з його колись за чоловік!
І довго жив: таким дай Боже й довгий вік!

В неділю, в сьвято зпозаранку
Отеє ворота і оддзяпить:
Іди, іди хто тільки втрапить —
Є всякому горілки чарка,

II усе! Е, вже таких, мабуть, нема на сьвітї! 
Хоч, так-таки, перебери в уеїм повіті,
Хоч з сьвічкою шукай, нема таки, нема!
А вже ума того було в него, ума!...

А осьдечки й Семен Патика.
Хоч голова була й велика,
Та розуму вдїлпв Господь їй трохи:
Все жінки було слуха він Явдохн!
Чи до люднії пійти, чи жито жати,
Чн-то другая де яка робота:
Ну, так що вже не вийде було з хати,
Не тільки щоб без жінки за ворота:
Воно-б то її чудно, а в люднії буває! —

Е! не такий був Опанас Куліш:
То, бачить ся, лежить він в ліву руку...
Голінний вдав ся на усяку штуку:
Чи віз, чи колесо, чи-то леміш
Полагодить тобі, або сокиру, —

До ного йди: він вже такий... хоч що утне!
З  біди не раз внзволював він і мене,

Та-й шлії до його із усього міру!
А його жінка ще к тому іі знахорювала,
Та такц-так, що де-кому і помагала.

Побіля єго і Юхим Стонога:
Так, нї-завіщо згинув він небога!
Поки не зстарів ся, було завзятьтя,

Була худобинка, і люди поважали!
А як, на старість, поховав він зятя,

И дочку; так таки те, що від пенали,
Та й так — від чого, хто його вже знає —
Що дня, сердега, він к шинок було чвалає...
Не то щоб сам він пив — він і людців частує —
Так, бач, було вже дуже часто чимчикує!

А далї нї-навіщо звів ся...
Зимою якось запізннв ся —

(Та і лнха-ж була година!)
Закляк сердега в хуртовині'...

Он-там, біля верби, Олекса Шпичка:
Русявий чоловік, а хата не велична,

І но сусідству жив — кумедний чоловік!
Ну так, що в вигадках пройшов його ввесь вік...
І видумав він на своїм віку чимало,
Та все за ним собі в могилу почвалало,
Отеє було сидить він в мене, або в кума, —
Всі торохтять, а він тихесенько... все дума!
А там, гляди! по своєму млин і змайструє:
«Та се не млин!» з розумних дехто було каже;
»Нї, нї...» Москаль народові було толкує.
А млин тобі, як догтем він його підмаже,
Як піде було драть — і вітру мов не має,
Дере він, крилами як тон орел махає!
Отеє майстри «навчи, будь ласкав!« та з поклоном!
А він: «От Бо’-зна-що! хиба воно так трудно?
Подумай лишень сам! хиба подумать нудно?
А вже навчить не вмію! бий хоч макогоном!»
Не тільки те, й узла по нашому не звяже,
А все по своєму: «На те і розум!»— було каже —
«Тче і наук, таку як батько, павутину!»
Таківській був! отже пішов у домовину...

В отеїм кутку Лящі: їх на селі 
Було не трохи; отже веї в землї!
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ли ми проте питане, чи теперішня біль
шість зможе оетояти ся'? — то відповіда
ємо: зможе, наколи буде правити себе не 
шовінізмом, не експанзивною політикою в 
некористь сусіда случанно слабшого, а пов- 
ною справедливостию. В тім слові лежить 
вся тайна. Се ключ до розвязки внутріш- 
них відносин Австриї взагалі, се основа 
примиреня народів. Не змогли на стано- 
виско такої справедливості! знестись Німці, 
то можуть і повинні знести ся туди Сла- 
вяни, наколи мають претенсию бути сто- 
ронництвом державним. Автономію країв 
треба сполучити з автономією народів.

Огляд книжок і часописий.
1)іе 8ол1аМеіиокга1іе іп Тііеогіе ппД Ргахіа оДег еіп 

Вііск Ьіпіег Діє Сои1і88еп. Уоп ТеоДог Ьогепїхеп.
(Дальше).

В р. 1889 з’їхали ся социяльно-демократич- 
ні проводирі з усіх країв сьвіта, де лише були 
социялдемократн, на інтернациональний конгрес 
робітничий в Гіарижи. Тут перевисшали себе 
взаїмно поодинокі делегати в иерехвалках. Бе- 
бель і Лїбкнехт величали кріпку орґанїзацию 
нїмецких баталїонів робітничих, послушних без- 
услівно їх приказам. Францускі, англїйскі і инь- 
ші делегати говорили те саме про своїх сторон- 
ників. Обілгавши себе взаїмно, ухвалено завести 
на 1. мая загальне сьвітове сьвято, щоби сьві- 
тови показати силу робітників. Перший мая 1890 
мав бути сьвітовим сьвятом, яко почин дома
гань осьмогодинного дня робочого. Се сьвятко- 
ване мало посідаючим клясам нагнати страха, а 
робітникам додати відваги до нових подвигів. 
«Пролетариї всіх країв, лучіть ся разом!* тим 
покликом кінчили ся комуністичні манїфестациї. 
Робітники мали перевести доказ, що они всі 
з'єдинені в тім домаганю, котре для мислячого 
чоловіка видає ся просто сьмішним. Бо хтож 
може се поважно приняти’ щоби для всякого 
занятя, чи оно тяжке чи легке, чи в душі ім 
воздусї копальні', чи на продувнім руштовашо, 
чи напружуюче для мускулів і нервів, чи спо
кійне і механічне, було рівно довге! Єсть справ
ді' потрібним, щоби з усяких заводах була 8-го- 
динна робота, але не для кождого заводу, а се 
тим більше, що социялдемократн домагають ся 
також для всіх рівної плати! При такій рівносги 
мусїли би нерозумні двигати тяжкі роботи, а 
хитрі вишукували би собі легку і здорову ро
боту.

Чиж після того осьмогодинний день робо
чий може бути головним ядром сего загального 
сьвяткованя сьвітового? Зовсім ні! Розходило ся 
лише о те, щоби закрити властиву ціль сеї ма
нїфестациї. Властива ціль сего сьвітового сьвя- 
та була: «Могучим словом робітник в змусити 
всі колеса мшнинові до застанови*. Се мала

Один із них... Павло... так той аж в манастир 
Пішов, до Києва, та-й у ченці постриг ся: 
Спасенний чоловік!... вже може й присьвятив ся... 
Як зійдуть ся було, та як почне Псалтир —

Е! вже письмо, покійний знав він дуже! — 
Воно, хто його зна, що він таке читає,
Так сльози котють ся, й мороз всього проньмає...

А він собі чита, йому й байдуже!
Як в Київ раз пійшло наших з села чимало,

З ним бачив ся наш Федір Покотило:
»Не те (казав) вже і в ченцях як-то бувало!»

Уремя-б то усе переробило!...

Всі полягли! садки, ставки і хати,
И діток покинули, хто був жонатий! —
Тут матінка моя й покійний батько:
Од них малим зостав ся я, й мене 
Гіриняв Михайло Квач, покійний дядько: 
Ного за те Бог в царстві спомяпе!

Е, вже таких нема, вже вивелись між нами!
Він з Запорожа був, та як було почне 
Про старину... вже вивелись такі між нами...
Він взяв мене,довів до розуму, женив...
Бог дав було й діток, та в сьвіт пустив 
Не на-довго... і жінку розлучив зо мною...
Упять я нй-сьвітї зостав ся сиротою...» 
іак 1 лек старий балакав дуже, далі тихше,
А там замовк, схилив ся на могилу...
До церкви вранці йшли—до його, він не дише:

Взяли, та-й положили в домовину.
(Далі- буде.')

бути проба сили; социялїстн хотіли налякати (під духовим образованєм т. зв. социяльну полї- 
буржоазию «громадним виступленєм робітничих ■ таку. Коли робітник уміє дещо лепетати на те- 
баталїонів», істнуючому ладови суспільному ки-[му социялїзму, тоді' вже називають єго образо- 
нено рукавицю в очн. Тнмто ся манїфестация! вашім. Але позитивного знаня і науки там не
мала відбути ся всюди одного дня, хоч день сей і ма, се на погляд социялїстів дурниця. При де- 
не був сьвяточний. Але пригляньмо ся сїй справі сяти або одинайцяти годиннім дни робочім мар-

Г1 ........  •••— ............. ' нуЮть робітники богато часу по шинках. А чи
не діяло би ся се ще в більшій мірі при обме- 

свої варстати. Чи не піднеслн-б ся голоси обу- женім часі робочім ? Все лихо звалювати на 
реня в цілім сьвітї робітничім? Робітники мали і неприязні відносини значить заперечувати ко

нечність власного самостійного образованя. 
Власне образованв є справдеіиною основою всіх ре
форм житя.

Домаганя в напрямі скороченя часу робо
чого доходять нераз до сьмішности. На вічу в 
Галле пані Штайнах з Ґера домагала ся 6 го
динного дня робочогоЗ з огляду на здоровлє. 
Відтак готові домагати ся знеееня всякої роботи 
яко нездорової!

Взагалі нормальний день робочий в нормаль
ною нісенітницею! Подумаймо, що парубок сїль- 
ский має 8-годинний день робочий; як тодї має

т . ся що зробити в господарстві, коли 4-5 годин
і кованя. їм прийшла в підмогу незгода в соци-,зійде ему натіМ) заки обійде худо0у. Колиж з'о-

з другого боку. Подумаймо, що всі робітники з ці
лого сьвіта згодили-б ся одного дня замкнути

би против всіх законів, скоро би се їм сподоба
ло ся, сьвяткувати а другого дня знов явити ся 
в робітнях, як би нічого не стало ся? Чи се бу
ло би: «рівне право для всіх?»

Коли-б дійсно було удало ся се сьвітове 
сьвято, тодї агітатори були-б видумали ще що 
гіршого. Тут отже треба було рішучо виступити 
против шкоди наношеної ближньому, против бу
ти і зневаги права, щоби охоронити закон, су
спільний лад, суспільний спокій, з якого се сьві
тове сьвято глузує. Чого агітатори не сподївал 
ся, се стало ся: роботодавці подали собі руки 
заявили однодушно, що не стерплять сего сьвят-

яльно-демократнчнім таборі. Берлиньский комі
тет місцевий вважав себе покликаним задля рати поле? Чиж господар зібрав бив час збіже

і сїно? А щож доперва вимаганий социялїетямп 
свого столичного становища, візвати всіх това-| недїльний супочиНок! Чпж в недїлю худоба ма.
ришів до маєвого сьвяткованя.

Лїбкнехт і Бебель однак бояли ся, щоби 
Берлинцї не захопили всего руху в свої руки і 
не вирвали їм керми, а до того добачували, що 
не така то їх сила, щоби не зробити фіаско 
з маєвим сьвяткованєм. Заявили отже у вида
ванім Лїбкнехтом »\УасЬіег»-і, що для осягненя 
цїли вистарчить, коли робітники сьвяткувати 
муть вечер. Сей погляд удало ся проводирям
социялїстичним пересадити також на конґресї! 8_годиниим часом робочим 
в І аллє. Гаким способом на цілій лїнїї затруб- 
лено до відвороту, а головну вагу положено на 
сьвятковане вечірнє і на 2 мілїони підписів 
в користь 8-годинного дня робочого. Вечірнє 
сьвятковане відбувало ся, але з 2 мілїонами під
писів не повело ся. Щоби закрити се фіяско, 
позволено нараз, що можуть підписувати та
кож женьскі і не управнені до вибору робітни
ки. Се був копець сего величного сьвітового сьвята!
Однак ще довгобуДе робітник відчувати наслідки 
1. мая 1890 р., позаяк та манїфестация з’єдини- 
ла роботодавців і они почули свою силу. Доси 
говорено: «Коли ми робітники будемо згідні,то
ді не зможуть нам нічого вдіяти роботодавці!»
А тепер кажуть: «Коли ми роботодавці будемо 
згідні, тодї робітники зовсім безсильні!»

Сї робітники, що бажають вести боротьбу 
аж до рішеня, потішають ся приповідкою: «Хто 
відважний, сей зискає!», але забувають о тім, 
що може й програти. Супротив солідарносте ро
ботодавців робітники все програють. Заперече- 
нєм роботи наносять шкоду передовсім робото
давцеві а також загалови а тим і самому ро
бітникові!. Без роботи вимерла би з голоду вся 
людскість, на роботі' основує ся вся культура.
Наколи економічний розвій робітничого стану 
має бути успішний, повинен відбувати ся повіль
но на законній основі. Вимушувати се насильно, 
значить те саме, що спиняти. Се починають пі
знавати і робітники, здержуючись від підписувана 
петиций за 8 годинним днем робочим, а многі 
підписали лише, щоби спекати ся напасти агі
таторів.

Ціла аґітация за 8-годинним днем робо
чим показує ся яко робота француско-нїмецких 
социялдемократів, щоби ударемнити поважну 
социяльно-полїтичну працю. У Франциї три чвер- 
тини у відповіди на парламентарні квестіонарі 
заявили ся против 8-годинного дня робочого. В 
Англії нераз се заявили зорганізовані робітники, 
а те саме і в Німеччині. Очивидно боять ся ро
бітники із зменшеним часу робочого також 
зменшена плати. Тимчасом социялдемократн 
домагають ся зменіяЬня часу робочого ніби то 
для того, щоби робітник міг духово образуватп 
ся. Се було би неодному потрібно, але чиж мно
гі старають ся о се, хоч моглиб уже нині се 
зробити ? Гляньмо на школи для дальшого о- 
бразованя. По скінченю школи вступає хлопецг 
до майстра на науку і повинен ходити до шко
ли доповняючої, а мимо того треба нераз кара
ти таких хлопців за те, що не ходять на допов
няючу науку.; Колиж хлопець стане челядником 
або помічником, чиж думає про дальше образо
ванв ? Ледво оден на сто. Социялісти розуміють

і ла би гинути з голоду і спраги ?
Весь рух за 8-годинним днем робочим є 

нісенітницею, позаяк ніякий промисл задля ве
ликої конкуренції!' не міг би дати робітникам 
підвисшеня о 25%, без власної руїни. Отже 
щоби підвисшити плату робітникам, треба би 
піднести ціну товарів, а тим самим і піднесене 
плати втратило би своє значінє, а без підвис- 
шеня плати не міг би обстати ніякий робітник з

Далі буде.

ВІСТИ політичні.
Кр а к і в ск и її »Сгаз* дементує подану че

рез «К. 1г. Ргеззе* вість, мов-то правительство 
загадало дати почин до переговорів межи Нім
цями і Чехами, кажучи, що дальший розвій від
носин в Чехії покаже доперва, чи на такі пере
говори завчасно чи може вже запізно.

З б о р и  НІ е н е р е р и я н ц ї в і п о ст у п о в 
ц ів  в Х ебі відсудили від чести всіх клерика
лів і антисемітів, назвавши ті оба сторонннцтва 
«поганою голотою» і «найординарнїйшим сторон- 
ництвом» нїмецким. Видко, що иос. Шайхер, хоч 
виступав в палаті проти розпоряджень язикових 
не удостоїв ся ще ласки Бісмарковцїв.

Б а р о н Х л ю м е ц к и  її, колишний президент 
палати посольскої, осудив в розмові з пепітень- 
скнм політиком теперішну ситуацию за дуже 
сумну. Як не удасть ся — сказав він _  збли
зити Німців до Чехів, то прийде до реакцнї. Ли
ше ті два вольнодумні народи в силі спинити 
реакциішу струю і я чудуюсь, чому они так 
ярко проти себе виступають. Сей кабінет не є 
ще реакційний, але слідуючий буде таким.

Пос. ш л еск и й  Г а зе  станув 14. червня 
перед виборцями в Бєльції. В промові своїй на
кинув ся він на польску ґімназию в Цешинї, 
узнавши єї засноване за атак на нїмецкий (?!) 
Шлеск і на в згоді жиючих з Німцями Поляків. 
Він рад би помирити Німців з Чехами і забрати 
ся до економічної роботи, але грозить дальшою 
обструкциею, як правительство не цофне розпо
ряджень язикових.

Пос. Ґесм ан , антисеміт станув 13. черв
ня в Цветлю перед виборцями. Межи иньшими 
заявив Ґесман, що в раді державній не зробле
но нічого по причині' обструкциї. Він радо об
стане за народом нїмецким, але передовсім тре
ба занятп ся справами економічними, бо по се
лах велика нужда. — Зібрані похвалили стано
вище, яке занялн антисеміти в раді державній, 
не солїдаризуючн ся з обструкциею.

С права гр ец к о -ту р ец к а  варить ся ще 
заєдно в кїтлї дипльоматів.



з

Н о в и н к її.
— Підгірска Спілка. Дня 24 с. м. пополуднії, 

о З годині відбуде ся в Станиславові нарада 
господарів, котрі хотять оснувати промислову 
Спілку для торговлї безрогами і масарскими 
виробами.

— Пан мінїстер просьвіти запитав в окремім 
розпорядженні всі прилюдні заведеня шкільні, 
як відносять ся родини учеників до школи? —- 
З  самого запнтаня показує ся, що дім і школа 
не суть мабуть повсюди в правильних, т. є. гар
монійних відносинах. Іменно буває, що родичі 
слабших учеників відносять ся до учителів з 
великою безпощадностню, приписуючи учителям 
всю вину за неуспіх дїтий в науках. Притім 
ціле учительство терпить дуже часто за одного, 
а на сім не зискує повага школи.

— Старі крайцарі і півкрайцарі вийдуть з ужи
вана з ЗО червня 1898 р. Від сего часу аж до 
3 1 грудня 1899 р. будуть їх приймати лише ка
си державні. По тім речинци вальор їх устає.

— Громадска Рада в Жидачеві. На господарку 
громадских рад по селах підносять нераз жалі 
і  то оправдані а за головну причну різних непо- 
рядків подають головно брак просьвіти. По мі
стах і місточках засідають а принайменьше мо
жуть засідати в громадских радах люди про- 
сьвічені, а мимо того і там діють ся непорядки 
і неправильности і то далеко більші, чим по се
лах. Нелад, неправильности або й несовістність 
і несправедливість по таких радах проявляють 
ся як би яка специяльна зараза галицка. На
глядний образець несовістної господарки дає 
Жндачів. Для жидачівскої ради громадскої за
кону не треба. §. 22. закона гром. з 1896 гово
рить, що на місце убуваючого радного покличе 
начальник громади заступника. Минувшого року 
виїхав один радний до Городенки, але на єго 
місце не запрошують від року заступника Івана 
Серафина. З другого кола помер радний, Йосель 
Біншток а вильосований заступник, Айдрей Ма- 
линович був пару разів запрошений, але тепер 
єго цілковито не кличуть. ніколи на раду, хоть ' чатком будучого курсу шкільного женьску Гім- 
були нераз дуже важні засіданя громадскої ра- назию. Формальності! з Шкільною Рягтю ««ь 
ди. А в третім колі на місце

ра
уступившого рад

ного покликано не того, що мав найбільше голо
сів але того що меньше.

§. 19. закона гром. з 1896 каже, що кого 
з причини злочину потягнено до слідства, то 
доки слідство треває не сьміє бути він радним. 
Про такий закон нічого в Жидачеві не знають. 
Гам радні Арон Ґотлїб, Нута Ґотлїб і Гринь Да- 
видчак є в слідстві, але мимо то беруть ц.кож- 
дім засіданні ради активну участь.

§. 38 закона громадского нормує приписи 
коли і як взивати заступників радних, але ме- 
нерн жидачівскої ради громадскої кличуть собі 
заступників не після приписів закона, але тілько 
тоді, коли їм того треба і кого уважають, що 
буде їх піддержувати.

На засїданях громадскої ради беруть участь 
Яков Біншток і Самсон Готлїб, хоть оба виарен- 
дували підприємства у громади. Щоби мати пра
во бути радним, треба платити податок, але не 
в Жидачеві. Там Берль Біншток є радним а по
датку дась Господь. В виду таких иротивзакон- 
них промахів ради громадскої, коли 8. червня 
прийшла на порядок дневний дуже важна спра
ва, як вибір делєґатів до повітової Ради і іме
новане лікаря повітового, десять радних, хри
стиян відтягнуло ся від голосованя..

Мимо неправильного склнканя засіданя і 
браку комплєту вибрано делєґатів і іменовано 
лікаря. Се поведене ради викликало у грома
дян велике обурене і они внесли протести про
тив тої ухвали, а заразом просять, щоби ком
петентні власті! справу совістно розслїдили і 
положили конець тій рабівничій господарці. — 
Сподіємо ся, що кн. Намістник, до котрого по
кривджені громадяни удають ся з просьбою, 
займе ся горячо справою тої ради, котра вже 
від кількох літ тлумить ся зі всіх законів, а на 
своїх засїданях уряджує бійки.

— 0. Севастиян Кнайп, звісний гідрогіат, (о 
котрого смерти часописи вже кілька рази доно
сили) помер в Верісгофен дня 17 с. м. по дов
шій недузі.

— Повиборчі процеси. Послїдними днями від
було ся аж три повиборчих процесів в Пере
мінили і всі покінчили ся увільненєм. .Увільнено 
Петра Новаковского, Желяшкевнча, Ґелєту і Ио- 
сифа Целєцкого. Розправа вела ся перед при
сяглими.

Против католицкої национальноі партиї. Гро
мадска рада в Лінцу оголосила на оправдане 
Діпавлього таку резолюцию: Не тілько з огляду 
на чувство солідарності! всіх Німців Австриї, 
але також обава, щоби язикових розпоряджень 
не розширено і на иньший кран повинні були 
спонукати і нїмецких членів католицкої партиї, 
щоби они почули ся до обовязку вспільно з про
чими нїмецкими послами поборювати язикові 
розпорядженя вже від самого початку. Зверх
ність громадска в Лїнцу заявляє своє невдово- 
ленє, що се так не стало ся і що Німці через 
утворене против них парламентарної більшости 
мусїли імити ся обструкцийної тактики. Вкінци

Формальностн з Шкільною Радою вже 
полагоджено а вписи розпічнуть ся у вересни 
сего року. Ученицею першої кляси ґімназияль- 
ної буде могла бути кожда панночка, котра ви
каже ся сьвідоцтвом з семої кляси видїлової або 
зложить відповідний іспит.

— Вибір делегатів до каси хорих м. Львова 
відбув ся 13-го с. м. і випав по мисли робітни
чого комітету. Число голосуючих було пропор- 
ционально не велике. Робітники голосували со
лідарно а хлібодавці поділили ся на кілька 
партий.

— Злодїйский переднівок. І злодії мають свої 
переднівки. А тяженький він мусить бути, коли 
злодії беруть ся красти аж воду содову або рин
ви від дахів. На улицї Курковій в домі під чи
слом 29 зірвав і украв доси невислїджений зло
дій цілу ринву від даху аж до хідника. А но 
Львів будує ся, тож буде її готова ринва. А мо 
же злодій тої самої но чи де добре приладив у- 
краддену ринву до иньшого дому. Не було би 
в тім нічого дивного, а сьвідчило би Л И П І, що 
можна при сякій-такій відвазі вести промисл і 
то не оподаткований.

— Напад на місіонарів. В хіньскій провінцій 
Квеї Чу приключили ся в другій ноловіїнї мая 
напади на християньских місіонерів. О. Маселя, 
пароха в Льолі імовірно замордовано. Та сама 
судьба спіткала кількох других місіонерів з рук 
фанатичної товпії Хінцїв.

— Барнато, славний богач англїйский, що з 
кльовна циркового вийшов на мілїонера, доро
бивши ся значної фортуни в копальнях золота 
в Иогаиісберзї, в полудневій Африці, занепав 
в послїдних часах трохи на умі і вертаючи на 
корабля «Скот* з Капляндиї до Льондону, ки
нув ся при острові Мадейрі (на канарпйскпх 
островах) в море. Тіло єго виловлено. Барнато 
спекулював на біржи і кілька разів банкротував. 
Здаєсь, що в наслідок банкротства а може і  за
для грудної невилїчимої недуги сей мілїонер ві
добрав собі житє.

— Про атентат на Фора доносять, що по вся
кій імовірнбсти атентат сей походив з рук чо
ловіка, у котрого »не були всі дома». Хотя за
раз по вибуху бомби -циліндрової перешукано 
докладно місце довкола історичного вже корча 
бозини, то таки на другий день найдено там 
другу бомбу, набиту порохом і цьвяхами. Видко, 
що замаховець робить собі збитки з полїциєю 
парискою. Невинно побитий Русто, а властиво 
Ростан, лежить тяжко недужий в шпитали. Він 
зізнає, що замаху допустив ся імовірно чоловік 
ясно убраний, середного росту і коротко стри
жений, з ясними очима. Такий чоловік утікав 
і він бачив єго лише з заду. А якже доглянув 
Ростан ясні очи замаховця? Дані ті баламутні 
і недостаточні, бо на перегонах було таких фі
зіономій і в такім убраню тисячі. Цілий атен
тат не можна проте брати на серіо.

взиває ся резолюцій послів з лїнцкого округа 
поновно, щоби они в обороні національних прав 
Німців ішли рука в руку з прочими нїмецкими 
партиями в парляментї.

— До Англії їде схисматицкий архиепискол
фінляндско-виборский. Є се ревізия за відвідини 
англїйских архиешіскогіів кантабрийского і єр- 
ского, з котрих один минувшого о другий сего 
року приїзджали до Росиї, щоби лично спізнати 
ся з шефами «православія* гесіо царославія і 
звідати головні селитьби духового-і релігійного 
житя схизми в Москві, в троіцкій, київскій лав
рі і т. и. Має ходити о порозумінє росийского 
православя і англиканїзму в доґмґтнчних і ри- 
туалових справах. Цікава річ, іцо прецінь ті два 
віроісповіданя мають до себе подібного, скоро 
навіть після доґматів православія, ангЛіканїзм 
не має права звати ся церквою. Одинокою хи
ба згідною їх точкою є ненависть до католи
цизму і до Папства.

— Панамске слідство скінчить ся коло 25 с. 
м. і судия Поатвен доручить з початком липня 
своє справозданє трибуналові!. Обжалованє об- 
ннме що найменьше сімох послів, а то Наке, 
Маре,. Беєр, і бувших послів Сан Мартен, Ришар, 
ІІлянтон і Ортон. Належить сподїватп ся, що 
число обжалованих збільшить ся.

— Експльозия. Дня 16 червня експльодувала 
бомба на пляцу Конкордия, в ІІарижи. Детона- 
цня була незвичайно сильна. Відламки бомби 
знайдено в проміни 20 метрів аж в огороді Тюй- 
лєрів. Бомба а радше машина мала форму гор
шка. Ніхто не зістав скалічений, бо на щастє 
експльозия наступила в такім часі, коли майже 
неможливою річию було ходити по дворі. Ста
ло ся се в часі найбільшої зливи. Полїция 
є нересьвідчена, іцо витовннк тої ексильодиї 
ідентичніш з виновником послїдного замаху на 
президента. Двох підозріних індивідуів арешто
вано і при однім з них знайшли в єго одежи 
відламки бомби.

Женьска ґімназия. Пані Вік. Нєдзялковска, 
що до тепер держала пансіонат отвирає з по

Наука, штука, література.
Вістник законів державних для королівств і 

країв заступлених в раді' державній. XI. випуск. 
35. Приписи як виконувати закон із 25 жовтня 
1896 В. з. д. ч. 220, о прямих (безпосередних) 
особистих податках.

(4-) Під таким заголовком появили ся під 
редакциєю Дра Ол. Кулачковского в рускій мові 
приписи, як виконувати закон о прямих особи
стих податках. Сі приписи видані міністерством 
скарбу обнимають IX частий і 65 артикулів а 
іменно І Ч. Податкова повинність, звільненя, ве
дене промислу за границею, II Ч. Головна сума 
заробкового податку і податкові товариства. III 
Ч. Комісиї для заробкового податку. IV Ч. Роз- 
кладанє загального податку заробкового. V Ч. 
Правні средства. VI Ч. Обчислюване континген
тів для товариств. VII Ч. Прирости і відпади. 
VIII ч. Побір і стягане. IX Ч. Окремі приписи для 
похатного і вандрівного промислу. Сі приписи 
обнимають 54 сторін лєксиконового формату 
дрібним друком. Відтак слідують: Прилоги і взір
ці, а іменно: Покажчик доходового податку І 
кляси разом із надзвичайним додатком оплачу
ваного арендаторами промислів; Постанови про 
закладанє катастру заробкового податку; Вибор
чі приписи після котрих вибирати ме ся комісії» 
для заробкового податку і до оцїнкових комі- 
сий для особистого податку доходового з взір
цями карт до голосованя; аркуш виміру від під
приємства (заводу); Заява для виміру загального 
податку заробкового; Указки, як зладжувати 
заяви що до заробкового податку; Протокол ви
мірювана; Кляснфікация підприємств і занять 
для заведеня порядку після заробкових Груп ра
зом із поазбучним покажчиком. Сей поазбучний 
покажчик обнимає 51 сторін птітом в три стовпці 
і є заразом словарцем промислово - технічним. 
Дальше поданий покажчик деяких частїйше лу
паючих ся назв підприємств і занять, що при 
них правильно потрібне близим опредїленв і по
кажчик підприємств і занять, що при них про
відувати належить кромі знамен загальних ще й 
особлившг знамена в обвмі обороту. На останку 
подана: Листа ириналежників до кляси заробко
вого податку; Наказ заплати загального зароб
кового податку; Виказ справлень, доконаних ц. к. 
адмінїстрациєю податків (староством) в наслі
док відкликань; Протокол відкликань; Записки 
про зміни, які в наслідок рішених краєвою ко- 
місиєю для заробкового податку відкликань зай
шли у вимірах податку; ІІримір обчислювана 
контингентів для товариств II, III і IV класи; 
Заява для виміру загального податку заробко
вого від вандрівних промислів; Записки припи
сана загального податку заробкового від ван
дрівних промислів і Оглав.

Видане се має важне значінє з огляду на 
новий закон про прямі особисті податки. Тим то 
кождий податник повинен з тим познайомити 
ся і се видане повинно находити ся в кождій 
громаді і читальні, а сьвященики і учителі по
винні би обговорювати, поясняти і поучувати 
громадян о тих нових постановах і приписах. 
Видане переложене вельми старанно і єсть важ
ним і цінним причинком до рускої наукової тер- 
мінольоґії, за що належить ся редакторові! Дру 
Ол. Кулачковскому щире признане. З замовле
ними сего вістника можна обертати ся до Дра 
Кулачковского УУіеп, І Заіуаіог^аззе 12.

Правда, ілюстроване письмо д л я  руского н а 
роду ч. 23 з 6 (18) червня с. р. містить: Рускі 
радикали і социялїсти: Споминка про Маркіяна 
Шашкевича в 54-ті роковини єго смерти (з ілю- 
страциєю панахиди в Новосїлках) (конець буде); 
Рух просьвітно економічний в перемишляньскім 
повіті (конець буде); 3 мужицкнх СЬІІІВІВ і з ве
сняних сьпівів, поесиї І. Г. Буцманюка; Спра
возданє товариства взаімаого кредиту «Дністер* 
у Львові з діяльності! за І рік адмінїстраций- 
ний 1895/6.

ліг ліг  л іг  л іг  л іг  л іг  л іг  л|г

Перший руский 
ножівничих власних

ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІ» ЛІГ лЬ

склад і робітна виробів 
і анґлїйских

під фірмою

Іван Ляврук
поручав

Бритви, ножички, ецпзорнки, трокарі і пущадла 
для худоби, ножі і ножиці огородові, ножі сто

лові і кухонні, і ріжні вироби ножівничі.
Приймає бритви до остреня і обтяганя і всілякі 
замовленя так в місця як і з провінцій виконує 

як найскорше і найдокладнїйше.
Дякуючи за дотеперішні взглядп прошу по

важаних родимців о такі і на будуче
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з поважанем
Ів ан  Л я в р ук, ножівник

ул. Галицка в. у Львові.



4

Галицкий Банк кредитовий |
почавши від 1 лютого 1890 видає

41 Д С И ҐН Й ТИ  КАСОВІ
з 30-дневним внповіджеиєм і

З Ц А С И ҐН А Т И  КАСОВІ
з 8-дневним виповідженєм,

а всі иньші находячі ся в обігу 4 '/2°І0 Асиґнати касові з 90-дневним 
виповідженєм будуть опроцентовані почавши від дня І мая 1890 по 4 %  

з 30-дневним речинцем виповідженя.
Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.

Львів, ул. Собєского ч 9 і 33.

Перше заведене похоронне

Чг Чг Чг Чг ,і,| Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг (чМЙ

За добірне оружє 
СРІБНИЙ МЕДАЛЬ.

Робітна рушникарска

Ш ад к о в ск п й  
С. Копчпньский

у Львові, площа Бсрнардиньска число 1. («_,
Виробляє і удержує на складі випро- 

боване мисливске оружє всіляких систе- 0>і. 
мів, як також перерабляє зі старих на Й} 
найновійші системи.

Замовлена і репарацій так в міс- ЙЙ" 
ції як і на провінциї виконує скоро і ста- 7& 
ранно. 152 9 - ю  ^ 4

мі аЙГДйГз^іЙ'
І 7р. д - у ,/ц, (ЗДВ

Робітня кравецка

А Н Д Р Е Я  КО Б ІЛ Ь Н И К А
у Львові

улиця Сикстуска ч. ЗО. 
прннимає всі замовленя на мужеску одіж,

також для і2о 4—10
Всч. Духовеньства

і виконує красно, скоро і дешево.

в .

й о а л н и  островскої ’
у Львові, ул. Собєского ч. 9. і 33.

Уряджує похорони від поєдинчих до найсьвітлїйших зі знаною совістйбстик^. 
і старанностию по як найприступнїйших цінах.

Домовини в як найбільшім виборі.
Для дїтий і панночок б іл и й  к а р а в а н  і б іл і  у б р а н я .

СКЛЕПИ при улицї Собєского ч. 9 і 33, а головний склад у власнім домі 
улиця Пекарска ч. 69. ІЬ(І і_із

Львів, ул. Собєского ч. 9 і 33.

МАҐАЗИН

ОБУ
РУДОЛЬФА АЧКЕВИЧА

Р О Б І Т Н Я

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23
(стара ііочта)

викопує обув з добірного матеріїя.іу тревало, елєґаитно, після найновій-
т и х  фасонів. — Обув дамска, мужеска, Ц і і дитинна, специяльно для духо

веньства і непромакальна до польованя.

З провінциї просить ся о старий оказ на міру, 123 5 22

8>-

ново отворениіі

склад а п а р а т ів
І

всіляких приборів
до

завадової фотогра
фі і для  П. аматорів

поручає низше цїн у всіх Фірмах краєвих 
і загРаничних.

Апарати від 6— 250 зр. нп складі'.— Висилка 
на провінцню відворотною почтою виконує 
ся. — Найбільший і найдешевший склад всі
ляких приборів до фотографії. На жадане ви
позичає ся апарати до велнкостп 24:80 (за 
винагородою 2°/0 вартості! апарату) з обєктп- 
вами Уоі§£іап<1ега, ЙЬеіпЬеіГа, Сїоегг’а і т. д.

Е д муі ід Бродковскі і і і
Львів, ул. Камінна 3. 126 ю—ю

(уіз а уіз школи реальної).

Маґазин блаватних товарів

Дамскої конфекциї
Білизни

Рукодїльня слюсарска

Ер вго р н и  В асїкп
у Львові, ул. Копсрника ч. 10.

Виконує всякі роботи входячі в обсяг слю
сарства яко то: окутя до вікон, двернії, брам, 
кафльових кухонь, ваг децимальних, бальконів, 
сходів зелїзнпх, ґанків, штахетів до гробовцїв і 
опарканованя церквей, хрестів надгобних і ве- 
жовнх, лятарнь надгробних і пньшнх, канделя
брів до церквей з кутого зелїза, уряджує гро- 
мозводц на церквах, прннимає всякі направи 
замків і ііньшпх .річнії. 127 3 -Ю

поручає
великий виріб еезонових 

новостий, а також склад полотен, 
шертінґів, хусток, ручників, сервет, обрусів, 

пончіх, скарпеток,-— Робітня сукон і швальня білизни.
Прібки на жадане висилає ся. Ціни як наїїпрнстуїінїнші, 151 3—47

я’"

Ьолеслав Янковский
Робітня рушникарска і продаж оружя

у Львові 
ул. Чарнецкого 

число 2
поручає стрілецке оружє всіляких системів під ви
пробо ваною і управильненою ґарантиєю. Продаж 
лусок набоєвих, машинок до набивана і закручувана. 
Реконструовані набої, рівнож мірки на порох прп- 
мінені до калібру. — Всякі репарацпї приймає ся

під ґарантиєю. 9—10

Зі* х’-х ■>.Д у•.» ж
№

Люд. Шел'іїевич
годинникар

передтим

Володислав Даєвский
виконує всі роботи входячі в обсяг го

динникарства
.7 Львові, у л .  К опсрника  ч. 8. 

заразом удержує склад годинників і зеґа- 
рів з перворядних фабрик заграничних з 

ґарантиєю і по уміркованих цінах.
М Г" Замовленя з провінциї виконує 

як наиточнїише. Направа зеґарків і зеґа- 
рів заразом антиків з 2-лїтною ґарантиєю.

15-4 8—10

Фр. Іхньовсний
(з Кракова)

у Львові, ул. Батория ч. 6.

Поручає звісні з доброти а не уступаю
чі в смаку праскнм шинки, краяні і сї- 
кані' ковбаси, і всякі иньші вироби вхо

дячі в область 
масарства.

Товари виробляє з сьвіжого і чистого 
мяса.

4 ^ *  Висилка на провінцню зі знач
ним рабатом, котру виконує ся відво
ротно. 124 4—20

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский.

— А А / Ь  туток цпгаретових за І зр. пору- 
Ч | |  ї ї  | |  чає фабрика тутокШОУ АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ

Львів, улиця Галг/цка число 12. 
Замавляючим 5.000 туток разом опакованє

і відсилка і’гапсо.

З  Друкарні' В. А. Шнйковского.
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